

虚假销售团伙盯上老年人

百余老人被忽悠买“三无”家电

文/片 本报记者 徐萌 本报通讯员 陈庆华 杨钦志

25日,根据群众报警,山亭公安分局山城派出所配合工商部门,在山亭某地的会议室查处一起涉嫌虚假销售案。不法人员利用听课的方式,针对老年人采取出售优惠“预定卡”的形式销售“三无”家电,百余名老年人上当。



会议室里坐了100多名老人。

让老人们屡屡上钩的“惊喜卡”。

新闻链接

滕州 送礼品诱惑老人买山寨

2011年9月2日,本报刊登了《送小礼品拉拢人,老年人要当心——“山寨”货,不要买!》的稿件。滕州一位市民拨打本报热线反映,在滕州善国农贸市场东约300米路北的一家烧烤城里,最近每天早上6点到7点半就有人宣传小家电,而且向老人免费赠送洗衣粉、膏药等物品。“听说9月1日他们开始销售,我怀疑他们卖的不是真牌子,而是假冒伪劣商品。”

“市场上400多元的豆浆机,现价200元就卖……”最近几天,有两位六七十岁的老人在滕州某烧烤城专门向老年人讲课,免费赠送洗衣粉等物品,借机推销小家电。9月1日,滕州工商部门来到授课推销现场,发现这些小家电都不是正牌子。

烟台 治病净水器凌晨5点推销

净水器能治病你相信吗?从免费鸡蛋、挂面和梳子,再到免费被子、床垫和按摩器……送这些小惠不为别的,就是为了“钓”人买2380元一台的净水器。而且宣传得还挺神,说净水器能治20多种病。最近几天早晨5点来钟,就有商家来到海滨小区给几百位老人“上课”,然后借机推销净水器,生意颇为红火。

汉阳 虚假宣传忽悠老年人

2010年4月,600名老人凌晨时分赶去汉阳七里庙,听四川一家公司的保健课,而该公司宣传的可以治很多病的胶囊,实际上是保健食品。工商所的工作人员来到现场调查发现,该公司在宣传中将病情与保健食品联系在一起,对听众有误导作用,涉嫌虚假和夸大宣传。该公司在上班前做完“讲座”后,就会赶到徐州市住宿,这样做也是怕被执法部门查获。

父母凌晨去“听课”,儿女咋劝都不听

据山城派出所的杨警官介绍,24日下午,市民王女士到派出所报警,称连续四天凌晨五点多钟,她60多岁的母亲都会赶到山亭某地听课,课后还花钱购买所谓的优惠“预定卡”,这期间已经花了将近1000元钱了。虽然买回来了电热水壶、炒菜锅、豆浆机等小家电,但多数都是“三无”产品,甚至都不能用。王女士想到以前有媒体报道过关于虚假销售的案例,意识到母亲应该是上当了。

王女士称,她母亲一般出门的时候都不会告诉家人,到了8点钟左右,她才会

回家。王女士回忆,第一天母亲回家的时候,手里拿着一张“预定卡”,还有一个小铁盆。当问及物品的来历时,母亲回答说小铁盆是去“听课”时发的纪念品,而那张“预定卡”则是自己花了20元钱买的,又叫“惊喜卡”。但当问到“预定卡”的作用时,王女士的母亲称自己只记得“讲师”说拿着“预定卡”次日来上课会有惊喜。当时王女士和家人并没有在意,也没多问。

第二天,王女士的母亲再回到家时,手上又多了一个电热水壶,还很兴奋地告诉家人“讲师”告诉自己那

个电热水壶市场价是60元钱,但自己只用了那张“预定卡”就兑换了,同时她的手上还有一张花100元钱购买的“预定卡”,不知道还有什么惊喜。王女士的家人一时也被“划算”的电热水壶唬住了。但考虑到天气一天比一天冷,母亲一去就是好几个小时,王女士很担心她的身体,虽然苦苦劝说,母亲却怎么也不肯听她的话,执意说再去看看还有什么“惊喜”。

而到了第三天,王女士的母亲回到家后,手上竟拿着一个炒菜锅,说又

是“预定卡”帮自己“打了折”,本是原价580元的锅,自己又加了200元钱就买到了,而且还是“抢拍”到的。这一下,王女士有点怀疑母亲上当了,更加劝说母亲不要再去“听课”了,并跟她说了一些关于自己所怀疑的情况,可发现母亲根本听不进去,而且又拿出一张“预定卡”,说是自己花了300元买的,“讲师”承诺自己会有更惊喜的事情发生。王女士意识到母亲肯定上当了,就再三劝说,母亲终于答应不再去“听课”了。

可次日,王女士的母

亲还是背着家人,不到凌晨4点就出门了,回来时,手上竟又多了一台电磁炉。看到这一幕,王女士非常生气,母亲也意识到自己最近几天买的东西比较多,而且,这台电磁炉也正是用“预定卡”加200元钱买的,“讲师”称其市场价格是980元。另外,王女士的母亲还告诉家人,有一位老人花了1180元买了另外一台更好的电磁炉,“讲师”称市场价是3800元。王女士随即又将母亲买的的所有产品包装打开,才发现多数商品竟都是“三无”的。

搞现场竞拍刺激老人,搬运工当托哄抬价格

杨警官告诉记者,派出所接到报警后,立即进行调查,并于25日凌晨到山亭某地的会议室进行调查。“当日凌晨4时许,就有不少老人往会议室方向聚集了,他们一般都是直接进入会议室找到位置坐下,等着‘讲师’来。”杨警官说,到了5点多钟,整个会议室几乎坐满了前去“听课”的老年人。没过多久,便进来一个西装革履的“讲师”,4名搬着产品的搬运工,还有一名在旁边

指挥的负责人,还有4名收钱的人,便开始“讲课”。

民警发现,组织方讲课的最终目的就是推销,但他们并没有打草惊蛇,而是寻找机会对涉案人员进行抓捕。杨警官告诉记者,他目睹了整个“讲课”的过程,期间,4名搬运工趁大家不注意,混进人群里,找个空座坐下,也开始“听课”。“讲师”绘声绘色地描述着产品如何如何好,边为大家做示范,当介绍到一款高压锅时,那名

讲师竟称,“此锅可三分钟煮熟米饭,五分钟炖熟红烧肉。”只听得现场一片哗然,多是大家惊叹的声音。

杨警官还告诉记者,当讲师拿出产品刺激大家“竞拍”时,那几名混在人群里的搬运工也就起了作用,他们扮演着哄抬价格,外加暖场的角色,但在场里,老人却都不知情。拍卖过程中,“讲师”时常以货源不足刺激大家消费,如果在场老人没有拍到产品,“讲师”就会出示同类产品

进行大肆宣扬。就在收银员到人群中进行现场收费时,办案民警的收网行动也就开始了,不一会儿,全场便在警方控制之中,参与此次“讲座”的10名涉案人员都落了网。

另外,山亭区工商部门也于当日到现场进行了调查取证,工作人员表示,这种推销形式涉嫌虚假宣传。山城派出所和工商部门当场收缴了500余件各式电器和上千张“预定卡”,同时,经过工商部门

现场检验,发现,大多数为“三无”产品。杨警官还告诉记者,在进行完一系列的调查取证后,派出所就联合工商部门对部分老人被骗取的10000余元钱当场退还。

另据杨警官介绍,该组织负责人交代,他们曾经以类似的手段在郑州也做过“讲座”。而且,该负责人还表示,他们在枣庄做完“讲座”后,就会赶到徐州市住宿,这样做也是怕被执法部门查获。

齐鲁晚报《今日枣庄》招聘经济专刊记者

- 1、热爱新闻事业,具有良好的品德素质,具有较高的文字水平和语言表达能力;
- 2、能组织策划各种行业活动,擅长沟通、具有团队意识;
- 3、有锲而不舍的精神,富有创新意识和创业激情;
- 4、大学本科以上学历,年龄在28周岁以下,性别不限。(特别优秀者,条件可适当放宽)

工作地点:市中、滕州

有意者请将简历(附近照)投至qlwbjrz126@126.com,合则约见。咨询电话:8881028 13336321217

